

# Вадский колхозник

Орган Вадского райкома ВКП(б) и райсовета депутатов трудящихся Горьковской области  
 № 39 (1662) | Четверг, 15 июля 1943 г. | Цена 15 к. | Год издания 11-й.

## ДОРОЖИТЬ КАЖДЫМ КОЛОСОМ!

В дни войны каждый килограмм зерна, каждый колос — особенно дороги. Собрать и сохранить весь хлеб — боевой долг каждого участника уборки урожая.

Самый большой недобор зерна обычно бывает от затяжки уборочных работ. Хлеб переставает и начинает осыпаться на корню, особенно, когда поспевающие колосья подвергаются действию ветра.

Надо поэтому, не дожидаясь созрания всего массива, приступить к выборочной уборке по мере поспевания отдельных участков.

Хлеб в начале восковой спелости — немедленно пускай на выборочную уборку все наличные простейшие машины и убирай вручную. Наступила полная восковая спелость зерна — немедленно пускай в ход комбайны. В этот период особенно велика опасность больших потерь от осыпания. Надо поэтому до предела сжать сроки уборочных работ и наряду с комбайнами использовать на массовой уборке все простейшие машины, применить ручной труд. Такая организация дела позволит убрать весь хлеб, не доводя его до перестоя.

Своевременная уборка — главное в борьбе с потерями хлеба. Но она не устраняет других причин, приводящих к потерям.

Нельзя работать на уборочных машинах и комбайнах без зерноуловителей, так как можно недобрать в каждом колхозе сотни центнеров зерна.

Нам дорог каждый колос. И нужно сделать все, чтобы он не был потерян для хозяйства, для страны, для победы над врагом.

## Убрать урожай до последнего колоса

Товарищи колхозники!

Наступает самое горячее время года — уборка военного урожая. Во время убранного урожая это помощь нашей родной Красной Армии. Поэтому нужно всем, от старого до малого, выйти на поля, убрать урожай так, чтобы в поле не осталось ни одного колоса.

У нас с вами общая задача, одно стремление — скорее разгромить ненавистного врага. Ваш труд, известия о ваших успехах воодушевляют нас на новые боевые подвиги.

Так работайте еще лучше, помните, что не должно быть никаких потерь, все зерно должно быть в амбарах.

Желаю вам новых успехов в вашей работе.

С красноармейским приветом

И. Боровченков.

Почтовая почта 05211 — В.



**За успешное проведение сенокоса и сдачи сена государству, по решению исполкома райсовета и бюро РК ВКП(б), на районную доску почета заносится:**

Колхоз имени Сталина — председатель Н. И. Коробов;  
 колхоз «Память Чкалова» — председатель С. И. Кузин.

## От молодежи не отстанем

Наступает ответственный период сельскохозяйственного года — уборка урожая. Через несколько дней в полях будет проводиться работа круглые сутки. Согласно рабочего плана, каждый подросток будет занят на косье хлебов. За нами, пожилыми колхозниками, закрепляют более легкие участки работы, как, например, сгребание колосьев, возка снопов и другие виды уборки.

С порученным делом мы справимся с честью, сделаем все, чтобы каждая работа была выполнена в установленные сроки. Но этого нам ма-

ло. Мы сумеем и должны сделать не менее, чем молодые колхозники.

— Несмотря на наши преклонные лета, — заявляют мои сверстники 65—70 летние колхозники, — в этом году будем работать еще лучше. Не отстанем от молодых, а еще многому научим, на деле покажем, как надо работать. Приложим все силы, чтобы без потерь и во-время убрать урожай!

Колхоз «Пионер» Дубенского сельсовета  
 Люкшин.

## День нашего района

### К уборке готовы

Через пару — тройку дней колхоз имени Ленина приступит к выборочной уборке урожая. Колхозники еще раз проверили, все ли готово к уборочной. При вторичной проверке готовности

колхоза к уборке оказалось, что все недостатки, выявленные во время первой проверки, устранены, колхоз к уборочной кампании готов.

### Вторичная прополка

Петлиевские колхозники одновременно с успешным проведением подготовки к уборочной кампании хорошо ухаживают за посевами.

Все посевы Петлиевского колхоза — чистые. На днях колхозники закончат вторичную прополку.

### Заложено силоса 165 тонн

Второй месяц в сельхозартели «Красный луч», Холостомайданского сельсовета, работает специальная бригада по закладке силоса.

Бригада состоит из животноводческих работников, силами которых заложено более 165 тонн доброкачественного силоса.

### Образцовые ясли

В дет-яслях колхоза «Свободный труд» воспитывается свыше 20 детей, за которыми ухаживают заведующая Д. М. Егорова и няюшка С. Кур.

Несмотря на такое небольшое количество обслуживающего персонала, дет-ясли являются образцовыми. Питание для де-

тей очень хорошее, тов. Егорова готовит обеды сама, в яслях всегда чистота, все указания врача строго выполняются.

Матери спокойно работают в поле, зная, что дети их под надежным присмотром.  
 П. Товолжанская.

„Уборка урожая — самая трудоемкая работа в деревне, и если ее плохо организовать, то это принесет самые большие потери в сельском хозяйстве“.

М. КАЛИНИН.

## От Советского Информбюро Оперативная сводка за 12 июля

12 июля наши войска продолжали вести бои с противником на Орловско Курском и Белгородском направлениях, особенно упорные бои шли на Белгородском направлении.

Нашими войсками на Орловско-Курском и Белгородском направлениях за день боев подбито и уничтожено 122 немецких танка. В воздушных боях и зенитной артиллерией сбито 18 немецких самолетов.

\* \* \*

На Орловско-Курском направлении наши части отражали атаки противника. Атаки противник вел не столь крупными силами, как это было в предыдущие дни. За семь дней напряженных боев гитлеровцы понесли большие потери. Отчаявшись прорвать советскую оборону, сегодня немцы стремились улучшить свои позиции на отдельных участках фронта. На одном участке пехота и танки противника несколько раз переходили в атаки, но последовавшим затем контрударом советских бойцов немцы были отброшены на исходные рубежи. Уничтожено до 1000 вражеских солдат и офицеров, 17 танков, 6 орудий, 25 пулеметов и минометная батарея противника.

На Белгородском направлении продолжались ожесточенные бои. Танки и пехота противника, поддерживаемые артиллерией и авиацией, в течение дня неоднократно атаковали наши позиции. Не добившись успеха на одном участке, немцы переносили удары на другой. Однако все вражеские атаки потерпели неудачу. Под разделением, под командованием гвардии капитана т. Доденко, отразило две ожесточенные атаки немцев и истребило свыше батальона гитлеровцев. Неская танковая часть нанесла внезапный фланговый удар по наступающему врагу и уничтожила 46 немецких танков. До полка немецкой пехоты и 30 танков атаковали позиции, которые оборонял батальон, где командиром гвардии капитан т. Бельгия. В течение двенадцати часов гвардейцы отражали атаки гитлеровцев. Потеряв 15 танков и свыше 500 солдат и офицеров, противник был вынужден отступить. Экипаж танка, под командованием лейтенанта т. Бутенко, поджег один танк и тараном вывел из строя еще два танка противника. На минах, установленных саперами подразделения, где командиром т. Ивчар, за два дня подорвались 8 немецких танков.

На одном участке Калининского фронта разведывательная группа, под командованием младшего лейтенанта тов. Евграфова, преодолела минные поля и ворвалась в немецкие траншеи. В рукопашной схватке разведчики истребили до 70 гитлеровцев. Захвачены трофеи и пленные.

На Волховском фронте наши подразделения обстреливали позиции и ближайšie тылы противника. Огнем артиллерии разрушено

112 немецких эшелонов, потоплено 8 лодок с пехотой, уничтожено 4 орудия и подавлен огонь нескольких артиллерийских и минометных батарей противника. Снайперы Н-ского соединения в течение дня истребили 59 немецких солдат и офицеров.

\* Партизанский отряд «Железняк», действующий в одном из районов Могилевской области, отбил у немецко-фашистских извергов большую группу советских детей. Этих детей немцы насильно отняли у родителей и переправляли их в военный госпиталь. Гитлеровцы собирались взять у детей кровь для переливания раненым немецким офицерам. Группа партизан другого отряда пустила под откос железнодорожный эшелон противника. В результате крушения уничтожены паровоз и 6 классных вагонов. Движение поездов на этом участке железной дороги было прервано в течение двух суток.

\* Пленный летчик 2 группы 5 отряда 3 немецкой бомбардировочной эскадры обер-фельдфебель Вилли Штример рассказал: «Седьмого июля наш отряд, в сопровождении истребителей, вылетел на фронт для поддержки наступающих немецких наземных частей. Сбросить бомбы над целью мне не удалось. Сильный зенитный огонь у переднего края русских затруднил подход к цели. В это время совершенно неожиданно из-за облаков появился русский истребитель. Он атаковал мой самолет и поджег его. В следующее мгновение упал еще один самолет нашего отряда. Прикрывавшие нас истребители не оказали помощи, так как на них летели молодые неопытные летчики.

Наступление, начатое немецкой армией 5 июля, задумано давно. Оно намечалось еще в мае — июне, но по неизвестным мне причинам откладывалось. Нам говорили, что первоначальная цель этого наступления — взять Курск и овладеть дорогой Орел — Курск — Харьков. По плану операцию предполагалось закончить в четыре дня. Однако на второй день командир группы заявил, что наступление развивается крайне неудовлетворительно, так как командование допустило большой просчет. Оборона русских оказалась значительно сильнее, чем все думали. По его словам наступление уже провалилось. Впрочем, так думает не только он один, но и многие другие офицеры».

в помещении Вадского клуба созывается

## 8 районная комсомольская конференция

с повесткой дня:

1. Отчет о работе РК ВЛКСМ и ревкомиссии. (Докладчик секретарь РК ВЛКСМ тов. Зайцева).
2. Выборы: райкома ВЛКСМ, ревизионной комиссии. Явка делегатов на конференцию обязательна и аккуратна.

РК ВЛКСМ.

## Женщины заменили ушедших на фронт мужчин

В дни войны сотни женщин нашего района на разных участках сельского хозяйства заменили мужчин, ушедших на фронт.

«До войны заведующим складами колхоза работал мой муж, — заявляет тов. Спирина (колхозница сельхозартели «Красная Щедровка»), я тогда была домохозяйкой. В первые же дни Отечественной войны мой муж ушел на фронт — защищать нашу свободную Родину, и я решила заменить его. Правда, мне много и серьезно пришлось поработать, чтобы лучше освоить учет всех продуктов, которые поступают в склады, но все же сумела оправдать доверие правления колхоза и мужа-фронтовика. Первое время большую помощь в работе мне оказывал пред-

седатель колхоза тов. Гудков и бухгалтер тов. Аникин».

Тов. Спирина, как и сотни других женщин, сменивших в дни войны на производстве мужчин, стала одной из лучших зав. складами в районе.

За два года войны во всех колхозах женщины овладели новым для них делом, они заменили и косцов, и жатчиков, и конюхов, и пахарей.

В этом году за период весеннего сева и сенокоса выросли десятки стахановок-колхозниц, которые своим самоотверженным трудом на колхозных полях, лугах и фермах ведут победу над врагом, помогают своим мужьям, братьям — быстрее освободить Советскую землю от гитлеровской нечисти.

А. АВДЕЕВА.

## Готовимся к зимовке

В предыдущие годы, из-за несвоевременной подготовки к стойловому периоду, на животноводческих фермах колхоза «Красный штурмовик» было много случаев падежа. В 1942 году работники фермы решили во что бы то ни стало своевременно подготовиться к зиме. Создали специальную бригаду по подготовке к зиме скотных дворов. Своевременная подготовка дала замечательные результаты — падеж молодняка намного сократился, а за 6 месяцев 1943 года весь приплод сохранен полностью.

В этом году мы еще раньше и лучше решили подготовиться к зимовке скота. На сегодня силами работников животновод-

ческих ферм сделано немало — утеплены свинарник, телятник, многие стойла переоборудованы.

22 мая на собрании районного партийного, советского и колхозного актива я от имени работников животноводства заявил, что в этом году дадим еще больше животноводческих продуктов нашим воинам. Свое обязательство мы выполним — полугодовой план сдачи молока и мяса государству перевыполнен. Таких успехов мы добились благодаря своевременной подготовке к зиме 1942—43 года.

Зав. животноводческими фермами Токарев.

## ЗА ГРАНИЦЕЙ

### Война на Тихом океане

ЛОНДОН, 12 июля. (ТАСС). Штаб объединенного командования вооруженными силами союзников в юго-западной части Тихого океана сообщает, что тяжелая бомбардировочная авиация союзников атаковала аэродромы в Бабо (Голландская Новая Гвинея) и в Рабауле (остров Новая Британия). В воздушном бою над Бабо сбито 4 японских истребителя. На аэродром Вунаканау в Рабауле сброшено 35 тонн фугасных бомб. Авиация союзников совершила также налеты на аэродром в Кахили (остров Бугенвиль), сбросив на него 40 тонн бомб, на японские позиции в районе Саламауа, на которые сброшено 49 тонн бомб, и на позиции японской зенитной артиллерии и другие объекты в районе Мунда (остров Новая Георгия).

В северо-западной части тихоокеанского военного театра авиация союзников совершила налет на японский аэродром в Купанге (остров Тимор).

### Налет американской авиации на Хайфон.

ЛОНДОН, 12 июля. (ТАСС). Как передает агентство Рейтер из Чувциана, крупное соединение американских тяжелых бомбардировщиков, базирующихся на Китай, совершило налет на Хайфон (Иньдо Китай). В порту потоплено японское грузовое судно водоизмещением около 8.000 тонн, а возможно, другое судно меньшего тоннажа. Причинены повреждения району доков.

### Колхозницы — стахановки

#### в борьбе за торф!

Перед Пыреким торфопредприятием в сезон 1943 г. стоит огромная и ответственная задача — добыть 250 тысяч тонн сухого торфа.

Весь коллектив дружно взялся за выполнение этой задачи и на основе широко развернутого соц-соревнования изодня в день поднимает производительность труда.

Из торфяниц-колхозниц хорошо борются за торф бригады т. Илюшиной М. П. (колхоз «Безбожник», Ивашкинского сельсовета) и т. Белякиной Н. М. (дер. Завод, Холмайского). Эти бригады ежедневно выполняют нормы на 150—300 процентов. На производственных конференциях обе бригады премированы ценными подарками. Колхозницы честно оправдывают доверие посланных их организаций.

Г. Савватеев.

Война приближалась к родному городу семьи советских патриотов Игнатовых. Враг бешено рвался на Кубань. Петр Карпович Игнатов, большевик с 1913 г. и партизан времен гражданской войны, собрал трех своих сыновей на совет. Отважные советские люди решили бороться с заклятым врагом и начали создавать партизанский отряд. За короткий срок партизаны их отряда нанесли немецко-фашистским оккупантам огромные потери. Они уложили в кубанскую землю около 2 тысяч немцев, взорвали 4 поезда, 8 бронемашин, 30 грузовиков, 2 железнодорожных и 6 шоссе-мостов и поразили не менее 3000 фашистских солдат и офицеров. В этой героической и неравной борьбе пали смертью храбрых два сына П. К. Игнатова, которым присвоены высокие звания Героев Советского Союза.

Фото А. Галаганова.

Фотохроника ТАСС.



На снимке: Командир отряда П. К. Игнатов — отец героев, ныне директор Краснодарского химико-технологического института.

## Дадим фронту больше сушеных овощей

Сушке овощей и картофеля в военное время придается большое значение. Особенно важны сушеные овощи для фронта. Сейчас транспорт необходим для перевозки военных грузов. Транспортировка сушеных овощей даст дополнительно много десятков свободных вагонов, которые можно будет использовать под другие грузы.

Кроме того, сушеный картофель не подвергается порче, можно быть уверенным, что весь отравленный нашим бойцам продовольственный фонд дойдет в целости, без потерь. Колхозы Умайского сельсовета ежегодно одними из первых

в районе выполняют план сушки овощей. В этом году эти сельхозартели так же раньше других начали сушку овощей, на сегодня засушено более 86 килограммов.

Колхозники и колхозницы следуйте примеру умайцев, быстрее приступайте к сушке картофеля урожая 1942 года. Хорошего качества получается картофель высушенный на солнце, поэтому такой способ рекомендуется, как один из лучших.

Для сдачи сушеного картофеля и овощей устанавливается следующий эквивалент:

1 кг сушеного картофеля	равен	10 кг	свежего картофеля
1 кг » капусты	»	15 кг	» капусты
	или	30 кг	» картофеля
1 кг » моркови	равен	12 кг	» моркови
	или	15 кг	» картофеля
1 кг » свеклы	равен	10 кг	» свеклы
	или	10 кг	» картофеля
1 кг » лука	равен	8 кг	» лука
	или	30 кг	» картофеля

Можно сдавать сейчас картофель из урожая 1943 г., причем, до 1 августа за 1 тонну сданного молодого картофеля засчитывается 2 тонны.

Товарищи колхозники и кол-

хозники! Обеспечим фронт доброкачественными овощами и картофелем, досрочно выполнив обязательную поставку государству 1943 года.

Г. Бухвалов.

## ПО СЛЕДАМ НАШИХ ВЫСТУПЛЕНИЙ

### „Дела и заботы райвнупорта“

Под таким заголовком в газете № 38 была помещена заметка, в которой сообщалось о неправильном распределении талонов на промтовары в Вадском райвнупорте, о бездушном отношении к жалобам трудящихся со стороны заведующего отделом тов. Степанова. Факты, указанные в замет-

ке, подтвердились. Бюро РК ВКП(б) предупредило тов. Степанова и обязало чутко, внимательно относиться к жалобам трудящихся. В случае повторения невнимательного отношения к жалобщикам, к тов. Степанову будут приняты более строгие меры партийного взыскания.

Отв. редактор С. ШЕРОНОВА.

ЛЫСКОВСКИЙ ветеринарный техникум ОБЪЯВЛЯЕТ набор учащихся на 1943—44 год. Техникум готовит ветеринарных фельдшеров для самостоятельной работы в городских, районных и участковых ветлечебницах.

В техникум принимаются все граждане СССР от 15 до 30 лет, с образованием не ниже семилетки.

Студенты, обучающиеся от колхоза или от группы колхозов, по окончании техникума

направляются работать в те колхозы, от которых они учились.

Прим заявлений производится до 25 сентября. Приемные испытания начнутся с 25 сентября. Начало занятий в техникуме с 1 октября.

Колхоз «20 лет РККА» Елховского сельсовета, бьет шерсть. За 1 кг сбитой шерсти — 50 рублей или 5 яиц.

Правление колхоза.

Фото А. Малобичкой.

Фотохроника ТАСС.



Стахановец колхоза «Путь Ленина» (Ваградский район, Хакасская автономная область), конюх П. Л. Мушкачев образцово содержит 12 племенных производителей конфермы колхоза.

Колхозники Ивановской области выращивают 2.000 голов крупного рогатого скота и передадут их колхозам освобожденных районов. Фото Ф. Карышева.

Фотохроника ТАСС.



На снимке: Лучшая телятница сельхозартели имени 1-го съезда колхозников ударников (Ивановский район) Е. С. Бузнецова с телянком, которого она выращивает для освобожденных районов.